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Ministerio <le Ultram r.—Núin. 268.—Excmo. 
Sr Con esta fecha digo ai Regeiile de la A u 
diencia de la Ha liana lo que sigue:—La I le im 
(q. D. g.) se lia dignado espedir v\ decret.'i si
g u i e n t e P a r . la Alcaldí i mayor de Puerto Pcín-
|pe, de ascenso, eu la Isla de Cuba, vacante por 
eesacion de D. Manuel Toledo y Muñoz, Vengo 
en nombrar á D. Juan Llaneras, Teniente Fiscal 
primero de la Audiencia de Manila. Dado en San 
IlÜéfonso á veintisiete de Agoíto de mil oclio-
iáentos sesenta y tres.—Rubricado de U Heal 
mano.—El Ministro de Ultramar, Francisco Per-
jpanyer.— Lo que de Real orden comunico á V. E. 
par.i su conocimiento y fícelos correspondientes.—• 
De la propia ól'deu lo traslado á V. E. para 
iguales fines Dios guarde á V. E. muclios años. 
Madrid 28 de Agosto de L863:—Sr. (iobcr ador 
Sii|)erinteiidente Delegado de Hacienda de las 
Islas Filipinas. 

Manila 31 de Octubre de 18ü3. — Cúmplase lo 
que >. M . manda en la preced*¡iite Real orden 
val cí'.cto, comuniqúese á quienes correspond , pu-
blíquese y archívese.—ECHAGÜK.—Es copia, Baura. 

Ministerio de U l t r a m a r . = N r i m . §91.—Excm^f. 
Sr.=Con esf- tVcha digo al Regente de la Au
diencia de Manila lo que s igue.=La Reina 
(q. D. g.) se ha «liguaJo espedir el decreto 
siguiente: = Para la Tenencia Fiscal primera de 
la Real Audiencia de Manil«, vacante por sa 
lida á otro destino de I ) . Juan Llaseras, Veng-o 
e» nombrar a D. José Escalera y Barrero, Te
niente Fisc-J de los del mismo Tribunal. Dado 
|i) S. lid.-lbnso á treinta y Hfio de Agosto de 
mil ochocientos sesent! y tres. = l^ubrieado de la 
Real mano.=El Ministro de Ulti^amar, Fran
cisco Peímanyer. —Lo que de Real orden comu-
Blco á Y. h'j. p ra su conocimiento y efectos cor
respondientes.=l)e la ])ro[)ia óiden lo traslado 
^ V. E. para iguales riñes. Dios guarde á V. E. 
'Muchos años. Madrid 1." de .Seticmlne de 1863.= 
Periiianyer. = Sv. Gobernador Superior Civil de 
'as Ish.s Fil ipinas. 

Mhuihi 31 de Octubre de 1868.=:Cúmplase lo 
'P'e S. M . manda eu la precedente Real orden 
.v al efecto, comuniques'' á quienes corresponda 
y archívese. = ECHA<;ÍÍIÍ=ES copia, Buura. 

Ministerio de l l tramar.—Núm. 202.—Excmo. 
—Con est - feclu digo al Regante de la Au

sencia de M-.nila lo que sigue:—La Reina 
(q. D. g.) se ha dignado espedir el decreto si-
liuienti :—Paf i la plaza de Teniente Fiscal cuarto 
ê 1» Real Audiencia de Manila, que resulta va

cante por promoción de D. Leopoldo Segundo 
Pacheco, Vengo en nombrar a D. José Caste-
jaiios. Alcalde m yor de Capiz eu las Islas Fi-
^pinas. Dado cu S. Ildefonso á treinta y uno 
^ Agosto de mil <)chociontos sesenta y tres.—— 
Rubricado de la Real mano.— El Ministro de 
Pltratnar, Francisco Permanyer.—Lo que de Real 
"Hen comunico á V. E. para su conocimiento y 
afectos correBpondientes.—De la propia órden lo 
'Oslado íi V, E. par* ¡guales fines.—Dios guarde 
^ V. E. muchos «ños. Madrid 1." de Setiembre 
p? 1863,—Permanj/ór Sr. G djeinador Superior 

'v'i de las Islas Filipinas. 

Manila M de Octubre de 18í):}.—Júmplase 
lo que S. M . manda eu L precedente,Real ónh n f 
efecto, comuniqúese i\ quienes corresponda, pn-
blíquese y archívese.—ECIIAMÍS.— Es copia, Buti1'"-

Ministerio de Ultramar.—Núm. 203.—Exce
lentísimo Sr.—Con esta fecha digo al R-gente 
de la Audieucii dé Manila lo que sigm:—La 
Rein i '̂q. D. ü".) se ha dignado espedir el de
creto siguieute:—P.ra la Ale .día ni yor, de en
trada de Capiz eu las Islas Filipinas, vacutepor 
promoción de D. José Castell nos, Veii<ro en nom-
tít r á D. Pedro Alcalde y Runio, Abobado de 
los Trilnnialcs del Reino. Dado en San l !de¡oii.so 
a t r inU y uno de Agosto de mil ochocic itos 
sesent-i y tres.—Rubricado de la Real mano.— 
El Ministro de Ultramar, Fr ncisco Perman
yer.—Lo que ile Real órqtóu conmnijo á V . E. 
pira su coru)ciini"nt.o y electos coi-r.-spondicntes.— 
De la propia orden 1 ) tr slado á V. E. para 
iguales fines. Dios guarde á V . E. muchos añ is. 
Madrid 1. 0 de Setiembre, de 18üo.—Peemaiiyepi— 
Sr. Gobernador Superior Civil .le las Isias 
Filipinas. 

ManiU Í51 de Octubre de 1803.— ^ ú m p l . s e l o 
qii'; S. M . manda 1-t precci-'uCe Re.l órde-n y 
al efecto, comuniqúese á quienes corresponda, 
publiques» y archívese. —ECHAOÜ E.—Es cupi , 
Banni . 

Ministerio de Ultramar. — Núm. 303.—Exce
lentísimo Sr.—Cwn esta fecha digo al Regente de la 
Audiencia de Manila lo que sigue:—L» R-dna 
( q . D . g . ) se ht dignado espedir el R«al de
creto siguiente: — Para U Al<;aldia mayor, de tér
mino, de llocos Sur, eu las Isl .s Filipinas qu« 
hade quedar vac-niUí eu veintidós d- Setiembre 
de mil ocdiocientos sesenta y cuatro eu que cum
ple el término legal D m Francisco Felipe Men-
sayas que actualm-nt'í lo obtieni', Vengo en nom
brar á D. Luis Cortey, Ale hle mayor, de as
censo de Ztiubales. (jue es el mas antiguo de 
los de su clase, y como tal propuesto por el 
Gob-rnadoi- Superi .r Civil , de Acuerdo cou la 
Real Audiencia. — D.ulo eu San Ildefonso á cuatro 
de Setiembre de mil ochocientos sesenta y tres. -
Esta, rubricado de la Real mano.—El Ministro 
de Ultramar, Francisco Permanyer. — Lo quede 
Real orden coiminico á V . E. pira su conoci
miento y afectos orrespotidientes.—De la propi • 
órden lo traslado á V. E. para iguiles fin s.— 
Dios guarde á V. E. muchos ^ños. Madrid ó de 
Setiembre de 1803. — Permanyer.—Sr. Gobema lor 
Superior Civil de las Isla> Filipiuig. 

Manih. 31 de Octubre de i'863l—Cúmplase lo 
que S. M . manda en la precedente Real ór
den y al efecto, comuniqúese á quienes corres
ponda, publíquese y archívese ECIIAOÜK —Es 
cspii, Buura. 

Ministerio de U l t r a m a r . = N ú m . 30l .=Exce-
lentísimo 8 r .=Cou esta fecha nigfd al Regente 
de la Audiencia de Manila lo que sigue : = L a 
Reina (q. D . g.) se h . dignado espedir el Real 
decreto » i g u i e » t e : = P r . l i Alcaldía mayor de 
ascenso de Zamb les, en las Islas Filipinas, que 
ha de qued r vac nteen veintidós de Setiembre 
de mil ochocientos sesenti y cuatro, por.promo
ción á la de término de llocos Sur, del que la 
obtiene, Veng-o en nombrar a D. Luis S.mta-
ra.riua, Alo íde Muyoír, de entrada, dü Antique 

eu las mismis IsUs. Dado en San Ildefonso á 
cuatro de Setiembre de mil ochocirutos sesenta 
y tres.=E^t;i ininicado de la Real niaao. = EI 
Ministro de Ultramar, Peí manyer. = L o que de 
Rsal órden comunico á V. E. par •• su . ouoci-
miento y electos consiguientes.=De \\\ propia 
órden lo traslado á V. E. para iguales fines. 
Dios guarde á V. U . muchos años. M drid 5 
de Setiembre de 1803.=/V/«a / íy«r . = S--. Gnbfr-
nador Superior Civil de las Islas Filipin s, 

Manila 31 de Octubre de 1863.=CúmpI. .se 
lo que S. M . manda en la precedente Real or
den y al efecio, comuniqúese á quiene- corres
ponda, ptibJqmse eu la Ga<-fja y a rch ívese .= 
Ecir.uniK. —Es copia, Bnam. 

MiHisteriú de l'Itramai-.—Núin. 803.—Excmo. 
Sr.—Gon est fecha 'ligo «I Regente de L Real 
Audiencia de esas Islas lo que sigue:—La R'¡na 
(q. D. g.) se ha dig-nado espedir el Real de
creto siguiente*:—Para la Alcahiía u.nivor de A n -
tique, de entrad», en las Islas Filipin s, que ha 
de quedar v.icante en veintidós de Setiembre de 
mil ochocientos sesenta y cautro, por prom'-cion 
a la de asenso, de Zambales, del que la ©bitmtíé, 
V engo en nombrar á D,- José (rutierrez. Promotor 
Fiscal de la Alcaldía mayor segunda, de término 
de M nila. Dado en 8. Ildefonso a cuatro de 
Setiembre de mil ochocientos sesenta y tres.— 
Esta rubricado de la Heal m no.—BH Ministro 
de Ultramar, Francisco IVrmanyer.—De Heal órden 
lo comunico a V. E. para su eonocimiei to y 
efect( S correspondientes.—De la propia órden lo 
trasla-lo a V. E. para igaale« fines. Dios gu rde 
á V. E. muchos años. Madrid ó de Setiembre 
de 1863.—Pi/riiiiui/cr. — Sr. Gobernador Superior 
Civil de las Islas Filipirias. 

Manila 31 de Octubre de 1863.—'Júmplase lo 
que S. M . manda en la precedente Real órdea 
y al efecto, comuniqúese h quienes corresponda, 
publíquese y archívese.—ECHAGÜK — Es copia, 
B'tur o. • 

Ministerio de Lltramar.— Num. ' M ) \ . — Exento. 
Sr.—Cou esta fecha digo al Regente de la Real 
Audiencia de Maml , lo que sigue:—La Reina 
(q. D. g.J se ha digu.do espedir el Real de
creto siguiente:—Para la Promotorin riscal d é l a 
Alcaliía mayor segunda de Manila de término 
eu las Islas Filipin i S , quo h t de quedar v cante 
eu veintidós de Setiembre de mil ochocientos se
senta y cuatro, por promoción del que la obtiene, 
Vengo en nominara D. Tomas Torraiiaiiella y Tor-
rent, Ahoguío (je los Tributiiles del R"ino. Dado 
en S. Ildefonso á cuatro de Setiemhre de mil oc'no-
cientos sescuti y tres.—Esta rubricado de la R e í . 
mano.— El Ministro de Ultraimr, Fiaiicisn. I'or 
m ayer.— Lo (pie de Real órden comunico á V. E 
para su conocimiento y efectos corre.spondi>'))t'>s.— 
De la propia órden lo traslad i á V. F. par igua
les fine». Dio^ guarde á V. E. muchos • ñó*. Ma
drid 5 de Setiembre de I863.— Pnrinnni/nr—Sr. 
Gobernador Superior Cir i l de las Islas F'ilipinas. 

Manila 31 de Octubre de 1863.—Cúmpl«s' ' |o 
que de S. M. mand en la precedente R'-al órden 
y al electo, comuníquese á quienes correspomla, 
publíquese y archívese.—'SeII.\«ib'..— Es eaconia 
B-iurn. 

Ministerio de Ultr mar, —Núm. 305.—Excmo. 
Sr.—El Sr. Ministro de Estado dice al de Ul
tramar, en 17 de Agosto ultimo lo que signe:— 
Sírvase V . E. comunicar al Capitán General de 



las Islas Filipiuas p<ra su «.onocimieiito y go
bierno que con esta fecln <i¡go a I ) . Salvador 
de Rubido, Více-Cóosul de Ekimñfl en Sh.ngbay 
lo que sigue:—L* Reina (q. D. g.) hn teuiao 
á bien declarar á V . ees -nte del cargo de Vice
cónsul de España en Shanghay, parü que fué 
nombrado en 26 de Febrero ídtiuio.,,—De Real 
órden comunicada por el referido Sr. Ministro de 
Ultramar lo traslado á V. K. p.ra su conoci-
mi^KtO v efectos coi-respondientes. Dios gaarde 
;« V. E. mucbos años. Madrid 3 de Setiembre 
de 1803. —El Subsecretario, G.ibriel Knriquez.— 
Sr. Gobernador Capitán General de las Islas 
Filipinas. 

Manila d^ Octubre de 1803. — Cúmplase, 
tr sládese á la Superintendencia Delegada de Ha
cienda v publíquese eu la Gaceta; verificado ar
chívese!— ECHAOÜE.—Es copia, Baurn. 

Ministerio de l ltram ' r .—Nñm. ."{Oti. — Excmo. 
Sr.—El Sr. Ministro de Estado dice al de Ul
tramar en 27 de Agosto último lo qui» sigue:— 
Sírvase V. JO. co imnicar al Capitán General de 
las Islas Filipinas para su co lociiniento y go
bierno lo que con esta fecha digo á I) . Agustín 
Rodrigue/..—L» Reina (q. D . g . ) en atención 
á las circunstancias que concurren en V. se ha 
ditfnado nombrarle Vice-Cónsul de Espan» en 
Shmghav con el sueldo de Rvn. 30,000 aim«les 
Ott* percibirá con cargo á las Caj s de las Is
las Filipin-s en U forma prescrít* por el pre
supuesto v í i ^n t e .—DÍ Real úrden comunicada 
ñor el referido Sr. Ministro de ü l t r a ra t r , lo tras
lado á V. ¥J . para au conocimiento y efecto» cor
respondientes. Dios guarde á V. E. muchos años. 
Madrid 8 de Setiembre de 1863.—El Suhs*-
cict rio Gabriel Enriquez.—Sr. Gobernador Ca
pitán (ieneial de las Islas Filipiu 18. 

Manila 30 de Octubre de 1863.—Cúmplase, 
trasládese a la Superintendencia Delegada de Ha
cienda y publíquese en la Gaceta, verificado ar-
cliívose.—E('iiA(;üií.—Es copia, Baurn. 

Ministi-rio de Ultramar. — Núm. 267. — Exce-
1 M i t í s i m o Sr.—Con esta fecha digo al Gobernador 
Capitán General de la Isla de Puerto-Rico !o que 
sijíue:—La Reina (q . D . g.) se ha dignado es
pedir el decreto siguiente:—Vengo en nombrar 
UoMBÍéfQ de Administración de la Isla de Puerto-
Rico en la v-icante que en 1« Sección de lo Con
tencioso resulta por fallecimiento de D . Carlos 
Osorio, á D . Vicente Blanco de Córdoba que 
se halla compremlido en l i s categorías marcadas 
en el párrafo segundo del artículo quinto del 
Real decreto de cuatro de Julio de mil ocho
cientos sesenta y u"o. Dado en San Ildefonso á 
veintisiete de Agosto de mil ochocientos sesenta 
y tres.—Está rubricado de la Red mano.—El 
Ministro de Ultramar, Francisco Perni uiver. -
De Real úrdeu lo comunico á V. E. para su 
conocimiento y efectos correspondientes.—De la 
propia orden lo traslado á V. E. para iguales 
fines.—Dios guarde á V. E. mucho'i años. Ma
drid 28 de Agosto de 1863.—Peniiatn/rr.—Se-
ñ o r Gobernador Csípitan General de las Islas F i 
lipinas. 

Manila 30 de Octubre de 1863.—Cúmplase, con 
traslado á la Superintendenci • Delegada de Ha
cienda, á la Real Audiencia y publíquese eu U 
Gaéitn veriticado arcliívese.--F( H A ( i i i K . — E s co
pia, Baurn. 

2 . * m e o d a . 

GOBIERNO SUPERIOR CIVIL DE LAS ISLAS 
FILIPINAS. 

Para que se pongan en la Secretaría munici
pal á disposición de cuantas personas quieran exa-
minailos, como dije á V. S. en 19 del actual con 
relación 4 planos de construcción ;s de hierro de 
la Casa Samuel C. Hemming y Comp. • , remi'o á 
V. S. otros planos y esplicaciones recibidos en el 
último Correo y que marcan el tipo de tres y 
medio reales vellón por pié cúbico de cada uno 
de los edificios á que se refieren, procedentes de 
otra fábrica, á quien représenla 1). Mugo J. Ro | 
beits del Comercio de Madrid.—Dios guarde á 
V. S. muchos años. Manda 30 de Octubre de 
1803. I'Á IIACÜK.—Sr. Gobernador Civil-Corregidor 
de Manila.—E- ¿"fia'; Bauru. 

[MOTRUCCII MES a t i SE CITAN. Excmo. Sr. Don [ 
liuforl /•'c/myíie Capif'tn general de ¡as Islas Fi- ' 
lipi-ias. —Mam-ui 5 de Setiembre de 1803. Muv 
estimado Sr. mió: Tuve el honor de dirigirme ii 
V. con fecha del 20 del pasado Agosto, cuahdó le 

decía que un fabricante de edificios, v casas de 
hierro en Inglaterra, lal vez el primero de su clase 
er. el mundo, me habia escrito proponiéndorarf ia 
cunstruccion da ellas en esa Capital y que me ; 
remiliria diseños do las que había embarca 10 para I 
Australia, y'que en el dia preparaba para la Isla 
de Cuba, álectivamenle asi lo lia verificado, sin-
tiendo al misnio tiempo no saber lo q e en Mu-
nila pudiera necesitarse, y lo que mas agradaría 
para habenne mandado diseños mas apropésiio. 

Tengo ahora la satisl'accion de remitirle los tres-
que he recibido á saber: 

n. • 1 Casa particular de 15 piezas. 
• i denda de 12 id. 
3 de campo de 35 pa¡ra dos ó 

mas familias, los cuales suplico haga examinar, y ! 
dejarme saber V. con el gobierno de esas Ida-, 
ó coa particulares se podría contratar la cons- ! 
truccion de algunos ediiicios ppidicos ó privados 
seguro como estoy de que sefí dilíeil encontrar 
nuda mas barato Para mejor inteligencia in
cluyo igualmente copia traducida de la carta del 
fabricanls, donde dá detalles, y fijando el precio 
de cualquier « d u d o , ya sea grande ó chico, al 
nódico precio de Rvn. 3 1i2 poco mas ó m nos; 
digo tres y medio reales de vellón por pié cúbico 
á cuyo precio estoy autorizado á tratar, compro
metiéndome en nombre del fabricante á traspor
tar los material s por su cuenta; y entregar el 
edificio luto para habitarse. 

Observara V. por la dicha carta que ol tamaño 
de los edificios es ú elección, y en este punto 
como igualmente en el estilo y "forma, no nos l i 
mitamos a los diseños.—S: pueden fabricar de la 
eslencion y forma que se deseen, y serán mate
máticamente exacto á los planos que se nos re
mitan, teniendo eu cuenta que el ancho de las 
habitaciones no es conveniente pase de 18 piés. 

Yo suplico á V., mi oslimado General, que mo 
perdone esta libertad; y la molestia que pueda 
causarle no le hubiera tomado seguramente, si tu
viese en esa Isla persona de mi conocimiento que 
pudiera ocuparse del asunto, conlan 'o siempre con 
la bondad, y protección de V. y si le fues; mo
lesto, tal vez tuviera V. U bondad de enliegar 
estos detalles á algún, amigo, con quien me pu
diera entender sobre el particular. Sov de V. con 
toda consider cion etc. etc. H. J. Roberls. 

Sr. D. Hugo J. Roberts.=Lóndres Agosto 17 
de 1863. Muy Señor mió. En contestación á las 
preguntas que me hacen, respeto al mejor modo 
de construir casa de hierro en los trópicos, debo 
decirle que ya le \\-> llamado la atención á las 
propuestas por mi y que se van á construir en 
la ILbana, y á las que actualmente están sirviendo 
en Australia para edificios públicos. 

En aquellos casos ios armazones están hechos 
de per, endiculares muy ligeras de hierro fundido, 
con agarraderas, ó chavetas de hierr.j forjado, siendo 
allí el principal peligro los huracanes pero -n el 
presente hay que resguardarse contra terremotos; 
y como estos causarían de cuando en cuando una 
tirante desigual de bastante consideración, yo usa
ría de hierro forjado tanto en los perpendiculares 
como en las otras partes, uniendo el armazón de 
la misma manera que en ocasiones anteriores. Y 
debo esplicar mas detalladamente lo siguiente: 

El armazón será de esta forma ± ~ enrollado 

de una vez como debe quedar. El lado esterior reci
birá el rellenamiento, y ¡1 la costilla interior se afian
zaran pedazos ligeros de madera para recibir los 
listones, tablas, pizarras fibrozas, ó otra cualquiera 
cosa que se adoptase. Estos perpendiculares estarán 
separados unos de otros un pié poco mas ú menos 
y las puer as y otros huecos serán múltiples de 
un pié, y se juntarán con las piezas cruzadas 
con amarras de la mas sencilla especie. El armazón 
se asegura por medio de amarras diagonales, las 
que por naturaleza tienen cierta clastecidad y darán 
algún tanto de sí. La ventaja de esta clase de 
(amarras) armazón es que >e presta á dar de sí 
hasta cierto punto, sin ve.iirss abajo cuando fuese 
movido por un terremoto. 

Estas construcciones pusden ser de las dimen 
ciones que se quieran, c uno igualme te el nú ñero 
de habitaciones, siempre que ninguna pase de 18 , 
piés de ancho. El largo no es de importancii. ' 

Para edificios mayores y de carácter público es , 
evidente que se necesitaría un plano especial, mien- j 
tras que á las ahora contempladas se puede apli i 
car generalmente este principio, sea cual fuere el 
Hüm'ero de cuartos, ü la eslencion. 

Los cimiinlos deberán ser de ladrillo, ó de pie- i 
día sólida, sobre la cual se pondrá una planza de i 
hierro para recibir las puntas de las perpendicu- i 
iares. Los suelos serán de viguetos y de tablas. La 
techumbre d^ z nc, 51 poco peso siendo esencial, 

mientras que mi esperiencia en el uso de ese 
tal, como arquitecto de la Compañía Kierlly M0tl" 
tagui Zinc y como director de todas la» CompañíJ 
en Inglaterra y sus Colonias, rae dá la seguriija(j 
de su iiuiabiiidad y conveniencia: centenares d» 
toneladas se han remitido á la India. 

El coste, uarticularmeiile si fuese grande el nú. 
mero de edificios pedidos,, será muy poco mas q(,e 
el ordinario de una casa de, ladrillo en Inglaterra 

Resulta mucha economra [Or este sistema 
que admite su ap'icai ion á una pared larga, corta' 
baja ó alta á cualquier cwculo al mismo pi ec o fijo* 

Tomando por vase los- precios ingleses, las caja« 
de los diseños que remito costnrian sobre 3 1|2 rea, 
les vellón por pié cúbieo español por su contenido 
cúbico; así es que usa casa de 40 piés frente 
4) ps. ancha y 40 aJtaj costaría completamente 
concluida y en disposición de habitarse... X 11,200. 

El precio sin embargo no es posible fijarlo po. 
sitivamenle, sin sabe* el trabajo que se podría ha-
cer allí, el precio de jómales, y lo que habia que 
mandar, por ê to podría mlluir para hacer alguna 
rebaja 

Los adornos es cosa fácil de arreglar, pues por poca 
se adornarán con lozas de cualquier dibuj» que se 
desease ó con ornamentos de hierro. 

La frescura .vim •ntaiia por que las baldozas son 
malos conductores de calor, y además había un 
espacio hueco por el cual l aire entre ellos y Ij 
pared interior. 

Los presupuestos, inclu o ó Hele y demás gastos 
incidentales; Y seria de. desear se me remitieran al
gunos diseños de lo que mejor podría ai omodar.—. 
Soy de ele.—LÍS cocinas en lo general se hacen 
separadas de las casas.— on copias, Baura. 

Oi iiem de lu pinza del 3 id 4 de Moviemlii e de 186;i. 
I ÍHÍ K* IIK i>i«. — Deiiim ilr la plazu.—V'Á Coini.udtntc, grti 

' lu ido CUMMn, I) l'e'lio Ellftitlpi. —/WM >. Giibriel- — V.\ i i 
u'ul clua, D . JOM S'dís. 

PAKAIM — l . n * r a w p i » "IIÍ U gi'tmiiicioii. Ruiulns n ú m 9. 
V i t i f i it*'HUtktÁil l ' i i irhioiie*. I l ú m . 9 O cii/et d ' / O n.llt. 
> i ' \u . \0 . Sargento p»ra eí//>.'.. ¡fe ios «•.(/>;•/" <., i r u n . 10 

De úrUex del KXCIIIU. S i U m i e n t l . • i « i i e n i « d m " m i l i u r de U 
'.ni •<••••. — VA Cur. í i ie l SMU**!̂ " l u a m r . JIIHH dt Lnni 

M O V I M I E N T O D E L PUERTO DE V I A M L A 
UtCL 1. 5 A L ¡¿ l)K NOV1KM13KE 

B U U U E S E N T R A D O S 

l>e Hüugkuiig, bergiiitin liüiiiburgués, Cari Riller, 
«tú '¿'W toiieiaiUN- su cUUitan Mr. J. J . V. Ha d(, e» 
-irte días d* navegneion, tripuUoion 10: eu Italre y 
7 uajuuei con 140JU pe-.LH eu (ilata: cuuMgii«d'> ü lu» 
áifffa itusiicll y dturgi¿. 

De Casiguruu en Alb.y, berg4iitiii-¿o¡eU uám. 116. 
¡'.manda, cu nueve lilas de U a v e g i c i o n , cuii óü i 
ity» Ue abacii y 75 ll'úiijmd de bdau: cuu^iguadu i don 
Antonio Aja lu ; su |i.ilr„a Smlos FraáeiáOu. 

De (' .n--.r.t eu Leite, puaiin nú u. r¿9 , Santa C'larcf 
e.i 12 du« de uavegAciuii, din 28!) picos de «btc»^ 
Ui'.i tiii 'ij.tit de uceite, hO picos de azufre y TOO co-
iStM couMguado á D . Loreu/o de ia VUTH; <u arrie* 
Mariuuo Maeua. 

De Catuigum eu Misauii>>, bergiiitici-go.'eta nócn, I43i 
Consue'v, eu 15 dus de iinvegauion, euu 901 \>ICOÍ 
• le ubatá y 10 id. de a/ücar: cun*igiiadu á D. M¡i" 
.nel Gen .tu, su putrun Luí* Frinoisco. 

B U Q U E S S A L I D O S 
Para Bdlangai^ bTgdntin-g'let» uúiu. 164, Galenii 

su p«tiou ürt-gono Suyon. 
' P-ra O.ngara «n Leile, id . id. ninn. 47, Lui$a Ifc' 
ii 'Jiida; su patrón Auicetu LHUrente. 

Para Mioduro, vapor núm. 5, Esperanza; su capi-
t-u D . üuuxalo López Porras. 

P¿i* ü^zaii en i j . , ptileb it B Ú i ñ . 52, S. l'icenle: f 
4 T « e z Abiiua Zu|u«ia. 

Manila 2 de Nouienbre de l86'¿- = Aguiliii PinUdt. 
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D E L 2 A L 3 DE N O V I E M B R E . 

BUQUES ENTRADOS. 
De Sibuyan eu lloiiblou, b^rganiin-goleta núm. 40, 

San Francisco, en seis días de imvegncion, con 
p'éiitii di: l) iiiculiu: boiisigiiadb á D. Manuel Ca lej •'S 
•u putrun Isidro ««uivid.d, y de puajero D. Fe 'P' 
Ituiz español europeo, con su e«po«ii y una criidi»-

De Boac eu Miudur<>, panuo núm. 177, S, Gabri*' 
ii ocho días de u«veg«eion, con 10(i t.uxis de ^ 

;-vo, "20 pico» de abacá qui'oi, y 140 ublas qui^U»'-
i ' M i s i g n a d o ¡d arráez Jutu Trinidad. 

B U Q U E S S A L I D O S . 
Pan Sidney, l'nigil» iiig'e*» Princcss of Watts; s." 

c pita i Mr. H . C. C^yser, con 27 individuos de "•' 
u'.ncion: su cargamenlo efe.-'os del p«i«. 

Maaila 3 de Noviembre d- =Agusiin Piitado-

de ( 
po 

M r 
JNos 

K i 0 ) 
^ « t é r 

Ve, , 
«te 

^ o i l o 

l» de 

D 
••xp 

I 

S ' l : 

' i ' - . 



. Z,m'10*n8;•' x'»Por ''e M . Patiño; su con 
Jiiot* *' ••n'enl'? navio, D. Adolpo R ihion, co-

'""hÓiiibres de (ripnUcion, y de trtnspuna 1093, en-
^ ef«s> ""c"1'69 ^ individuos de tropa, y uri >jru-
l " Mít'encixdo por cumpiiilo de uno de los buques 
J ^ t e Apoyadero. 

ESCRIBANIA DE MARINA DEL APOSTADERO 
DE FILIPINAS. 

£„ virtud de Real órdeu de SO'Jfuuio último 
je lo dispuesta por la Juutu Económica de 

? Apostadero de Marina, se saca á pública 
Staciou el suministro de carbón de piedra para 
: L ApoSt dero, bajo el plieg-o de coudicioues 
U literal se ¡aserta á conlinuaciou, con estricta 
l^jerrancia en lo demás, á las realas de gene-
LliiiuJ aprobadas p.M Real órden de 27 de Abril 
M año último, publicadus en la Gaceta de Ma-

el -1 de Mayo siguiente, con la escepcion 
espresa t i vigésima tercera del referido pliego 

. Iris especiales. 
V para el remate qu^ ha de tener lugar si-
Eptieamente ante la Junta consultiva de la 

írinadi, y las Juntas Económicas de los Depar-
Ueiitos de Cádiz, Fernd y Cartagena y U de 
^ Apostadero, que se reunirá al efecto en la 
Coniiiudancia general en Cavite, se ha señalado 
í diü diez de Diciembre próximo, á la una de 
\ tarde, á cuya hora deberá principi ir el acto; 
livirtiendose que además estarán de mtnitíeiito 
kh>» pliegos de condiciones eu la Escribinia 
rincipal del Apostidero, situada en la calle de 

Jacinto núm. 53, en I del r-íuio de los 
lotos anteriormente espresados. en 1» casa del 
(fe de la comisión de Marina en Lóndres y 
fcs de los Consulados de Esp.ña en l l j ng -kong 
Sing-apore los dias no feriados, desde la» diez 

ti* mañana hasta las tres de la tarde. 
KtDili o de Octubre de 1863—Francisco liog. ut-

JCÜTA CONSULTIVA DE L.V A i t . M A i J A . = M i N i 8 t K R i o 
DS MARISA.—DIRKCCION DE ARMAMENTOS. = 
W&go de condícinne.s bajo t u» cuales .te saca 
ipú''lica licitación el suministro de carbón de 
fiedra en el Aposlaile'O de Filipinas 

Condiciones drl comlmstible. 
El carbón que se suministre ha de ser de 

í]or>'s minas del principíd > de G des, co-
8 por las d'Mii>!iiiiia''ioiies de Aberiinan 

«tüvr, Xixous Mjcthyr, Tomás M» ;thyr, Po-
DufFryn, Nixbifs DuffVyn, lílaeiigwawt. Abec-
Stean Coal y Waynis M -ccli vr, cuyas pro-

pleuciis garantiznrá el contratista, presentando 
ttfinpi) de establecer los depósitos y sucesiva-

«nte al reponer los coas un w, eerlificaciones de 
< dueiios de las m¡na->, legali/arladas por el 
«sul español del puerto de salida de los buques 
•«ductores. 

El valor que se fija á U t o n e l a d 4 espa-
•B«le carbón, puesta* en el arsenal ó al costado 
'los buques que lo han d- recibir en cualquiera 
''os puntos que se "designan, es el que se ex-
^ como tipo en la nota adjunta número 1. 

^'¡¡'iciones i/ ga ran t í a s paro el cumplimiento 
del contrato. 

^ Será obligación del asentista la de sumi-
Wrap ei carbón mineral que el (iobieruo de S. M . 
^ ' ' a en los puntos del Archipielego Filipino, 
^ ^ designarán para el consumo de lo» vu-
^ de la armada, de los que las Autoridades 
EParina fleten para cualquiera atención del Es-
i >' para los talleres y obradores del arse-
| | « Cavite. 

•j*1 por las Autoridades de Marina fuese pe-
larbon al contratista con destino á buques 

J l̂os por el CMpitau General de Filipinas ó 
i];, ̂ ^gados, será también de su obligación t\-
*̂*rlo, bajo las mismas condiciones y eu los pro-

El Apostadero y puertos marítimos de su 
Pensión para esíe servicio son: puerto de 

L. | y los de Aparrí y Sorsogon, en l-i Isla 
jj^i20»; de Cebú, en ' la Isla de este nombre; 
( ,0''o en la de Panay; de Surigao y Pollok, 
» 'fie Mindanao; de la Isabela, en la de Ba-

"íncipe Alfonso én la de Balabac. 
r Debiendo entregar el carbo.n en los pun-

^presados en !• condición anterior, uiau-
iti-i*.e^ eontralista un repuesto permanente de 

^ saber-. ^ ' 
fC!i • ^0llel:,das español is en Cañacao, puerto 
V Vlte' co",0 Punt0 de la bahi i que mts con-

Para la prontitud de los embarcos. 

á 
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1000 Toneladas en Apurri. 
1000 id. en Sorsogo.i. 
1000 id. en Cebú. 
1000 id. en Iloilo. 
l'JOO id. eu Surigi >. 
1-500 id. eu Pollok. 
oOOU id. en la Isabel .. 
20U0 id. en Principe Ait\,iiso. 
El Conitndante general del A p ) 3 t a l e i , o en Ca

vite y las AutoriiiaJes de Marina ó personas á 
quien aquel deleyue en los demás puntos que 
se mencionan, señalarán al contratista, local 
propósito pura establecer sus depósitos que n0 
ofrezc-ui ningim obstáculo, ni de particu lares lli 
del (iobierno, para dicha ocupación. 

ü. ' Los consumos de los depósitos de que trata 
h condición «uterior habrán de reponerse en el 
improrogable plazo de 20 dias. 

7. ' En el caso de que el Gobierno ó 1» A u 
toridad principal de Marina en Filipinas previese 
que en alguno de los puntos que determina la 
condición ó.1 pudiera exceder el consumo del 
carbón al depósito que en él haya establecido, 
avisará con la anticipación posible al contratista, 
quien estará en 11 obligación de aumentarle hasta 
el duplo en el plazo de los 20 dias que para 
la reposición de consumos est iblece la condición 
anterior. 

8. ' Los repuestos totales de cada depósito 
deberá constituirse en el mas corto plazo posible, 
que no podrá exceder de 200 dias, contados desde 
aquel en que se otorgue la escritura de este contrata. 

En el caso de no suministrtr el carbón que 
se le pid , tanto en esta como en cualquiera ocr-. 
ocasión, durante el tiempo del presente contrato 
dispondrán los Gefes citados su adquisición en 
el mercado, siendo de cuenta del contratista la 
diferencia entre el precio estipulado en la escri
tura y el m yor á que lo obtuviese la Admi
nistración de Marina de cu ilquier otro vendedor, 
y debiendo descontársele el importe en el primer 
libramiento que tuviere que percibir. Si en el 
punto en que estuviese el depósito no hubiese 
mercado de carbón, ¡jera de cuenta del contra
tista, no solo el exceso de precio que hubiese 
en el mercado mas próximo, sino también el 
pago de una multa igual al 2$ por 1UU del valor 
del combustible que se le hubiese exigido y de
jase de entregar. 

9. » La vigilancia p ra el cumplimiento del los 
repuestos que son obligatorios al contratista, se 
comete al Comandante general de Marina y «1 
Ordenador del Apostadero, á los Comandantes 
de las divisiones ue las fuerzas sutiles del Norte 
y Sur, á ios Cipitanes de puertos de ios de Ap n i 
y Soraogon, y á h Autoridad de Marina que 
resiJ'i eu el de Principi Alfonso en Balabac. 

lü . La Hacienda de Marin» no es responsable 
de las avenas que puedan ocurrir eu los depó
sitos, sean las que fueren las causas que lo mo
tiven. Sin embargo, en casos extraordinarios, si 
el contratista impetr.se el auxilio de las auto
ridades para poner á cubierto la propiedad, de
berán facilitárselo por estar interesado el ser
vicio público. 

11. Si por circuustancias accidentales y pol
la segundad del combustible para ponerlo á salvo 
de un golpe de mano, conviniese al Gobierno 
en cualquier tiempo hacer un depósito en el 
arsenal Ue los camones que este consume y de 
los que hayan de suministrarse á los bupues, 
el c.mtratiita tr s.ad ra á los lagares qu ; se le 
faciliten la parte conveniente del depósito que 
corresponde, según i . condición ó.» preyio el 
debido reconocinueuto de ser el combustible de Ins 
calidades establecidas en este contrato, no per
mitiéndosele introducir otro, bajo pretesto alguno, 
ni tampoco extraerlo del arsenal, pues todo el 
que se introduzca ha de consumirse en las -.ten
ciones del servicio, euteudiéudose que esU con
dición no da derecbo alguno al almacenaje ó de
pósito eu el menciónalo arsenal fuera de I .s c i i -
cunstauci-s escepcion les indicadas, las que que
dan á juicio del (iobierno ó de sus delegados, 
quienes solicitarán U aprobación de este: enten
diéndose ademas que «1 referido combustible es 
propinad del contratista hasta su definitiva en
trega á la Marina con las formalidades de or
denanza. 

13. Las entreg-s del carbón en el arsenal, 
las liara el contratista á virtud de pedidos for
malizados por quien corresponda y cou arreglo 
á ordenanza y reglamentos vigentes, previo el 
competente reconocimiento. Las entregas á los 
buques las hará igu luiente por pedidos aúto-

FÁ peso del e rb iu se verificará en tierra por 
tu?dio de parihuel'S construidas al efecto por 
cuenta del contratist i y de ItN cuales se pasa
rán todas las que á su arbitrio designe el ofi
cial encargado del recibo, en el bien entendido que 
el promedio de las pesadas servirá de tipo para 
deducir el peso total de las que se hayan re
cibido. 

Sr-rá de absoluta responsabilidad del contra
tist . y de su cuenta y riesgo la conducción del 
C :rb>.i á los buques que lo hubiesen pedido ó 
h s otros puntos de su destino. Si los buques 
pulieran atracar á muelles de embarque las pe
sadas se hr ráu en los mismos términos, debiendo 
en todo caso poner á bordo de sol á sol 180 
toneladas cuando menos. 

13. También estará obligado el contratista 
en los puntos eu que los buques no puedan 
atracar á los muelles, á tener un número con
veniente de lanchas ó embarcaciones del país 
á propósito al objeto, para poner al costado de 
los buques el carbón que deben meter á bordo 
en las horas del trabajo. 

En cada lancha irá un i persona nombrada 
por el contratista (pie acompañe al combustible, 
llevando una papeleta del Contador espresiva de 
carbón que conduce, la cu I servirá al agente 
del contratista de recibo provisional, que quedará 
nulo si el mal estado dn las lanchas no permi
tiese llegar el carbón completo á bordo. Así 
mismo ira otra persona por parte de la Mar ina 
par. vigilar que el carbón que llegue á bordo 
sea el uiismo que se ha embarcado eu el de
pósito. 

14. Los derechos que actualmente p ga el 
carbón por cualquier concepto, asi como los que 
se le impusieran durante el tiempo de este con
trato, serán á cargo del Gobierno, abonándolos 
el contnttista y reembolsándolos > quel, mediante 
la inserción de su importe en 1. cuenta mensual, 
justificándolo en los certificados respectivos de 
las Aduanas, no teniendo el asentista derecho 
á reclamar ningún otro abono, sea cualquiera el 
concepto en que hubiese hecho el g.sto. 

l o . E l contratista formara mensualmeiite la 
cuenta que previene la condición 16 de las ge
nerales, justili-iando la cantidad y el importe de 
los sumiuistros de los carbones con los pedidos y 
guias puestas á estas los reciboá á continuación, 
i ia cuenta abr zará los servicios qud hayan te
nido durante el mes a que corresponda y la de 
ios derechos que hayan adeudado y se hayan 
satisfecho, justificada de la manera espresada 
eu 1. condición precedente. Asi formulada, la 
dirijirán al ordenador del apost dero, quien dis
pondrá se proceda a^su examen y liquidacióa 
y se espida el libramiento de su total importe, 
siempre que la ualle completamente justificada. 

1G. E l pago se verificará puntualmente por 
la Tesorería general de las Islas en moneda 
corriente. 

17. A la terminación natural del contrato, la 
Hacienda de Mar ín . , ó los que se hagan cargo 
de continuar el suministro, estarán obligados á 
recibir al precio de coutr .ta las existencias que 
tuviere el contratista eu los depósitos, siempre 
que no escedan de las toneladas asignadas á 
cada caso en la condición ü." y reconocidas se
gún se previene en la 12, bien entendido que de 
dicho importe deberá descontarse el que se cal
cule tenga la conducción del carbón a los bu
ques ó arsenal hasta la extinción de los depó
sitos; y caso de uo conformarse con el descuento 
queae uag , continuará de su cuenta el contratista 
«1 suministro hasta la terminación de aquellos. 

18. La duración del contrato sera de tres años 
á contar desde el día que se haga la primera 
entrega de combustible para los ouques ó arse-
n 1 en virtud del correspondiente pedido, en el 
concepto de que este no podrá tener lugar an
tes de trascurridos iíOO días desde el otorga
miento de la escritura del contrato. 

l y . E l número de ejemplares impresos de 
este coutr to de que h.bla la condición 15 de 
las de generalidad, indispensables para uso de 
las oficinas, será de 100. 

20. E l depósito para tomar parte eu esta 
licitación deberá constar de 2Ó.000 pesos fuertes. 

21. La garantía que afianz i para el cumplimiento 
del contrato será de 10U.000 cien mil pesos fuer
tes, calculando en 75.000 toneladas el consumo 
de carbón en los tres años. 

22. La licitación tendrá lugar simultánea
mente en el d i i y hora que »e designe con U 
mayor anticipación posible, en la Córte ante la 
Junta consultiva de la Armada, y eu los tres 

http://impetr.se


t lepartonu'i i ios de jn Pi n ín su i a y Apostadero de 
Fil ipi i iMs ¡inte sus respectivas Juntas e c o n ó m i -
r:is, «lebi^ndu «lar puhlici i iad ft este servicio en 
los pe r iód i cos de Londres y en los de H o n y - k o n g 
y Si'»<riipnre. 

2'd, Adcn.ii? de IJVS condiciones espresadas 
r n u i r á n p ra este contrato y su púb l ica l ici tación 
todas ¡as ivglas de generalidnd aprobadas por 
Beat orden de 27 de Áhrü de lSt'f2, que fueron 
insertadas en la Hucuta de -1 de l i y o del mismo 
a ñ o , y de que un ejemplar impreso de ellas se 
lialliirá de uianitiesto con este pliego, t>i i to eil 
los lo -iiles respectivos de los puntos donde ha 
de verificarse ei remate, como en la cas-t del 
Gefe de l i comisión de M a r í n - en L ó n d r c s v 
las de los Consulados ün Ksi iaña en llon<>--kon'j; 
y Singapore, e s c e p t ú ndose de di;-lias reglas ¿t.--
nerales las siguientes. 

Esccpcion de las reglas ¿eueral is . 

•2 \ . ,!L<i rebaja en la l ic i tación d« que tratan 
los ú l t i m o s p á r a l o s de IMS condiciones 2." y ( l ." de 
generalidad, l i n de concretarse al valor asiijn..do 
á la tonelada espafuda ó á la rebaja de 10, 20, 
•'lO ó mas c é n t i m o s de peso tuerte de dicho v -
lor , no pudiendo fraccionarso sino de 10 en 10 
c é n t i m o s . 

25. E n caso de muerte del contratista, de dÜe 
t ra ta I» condii ion Vó de gener-didad, el contrato 
debe cont inuar por cuenta de los herederos ó 
alb.ceas testamentarios, por el t iempo que h p r u 
dencia aconseje que el servicio no quede por de 
pronto ab.ndouado, r e s c ind i éndose d e s p u é s á no 
eonvenii" al Gttbieruo y á los interesados con
t inuar lo has t i su f in , bnjo las mismas cond íc io -
ues pactadas. 

Modelo de prnpeticion pa rá ¡irvseniarse romo l ¡ -
cifodor á la subosfu poro el siiniinixtio de car
bón de piedra en el Aposfadero de Filipinus. 

D. N . N . vecino de por propi i represciita-
c ion ó á nombre de D . N para lo que 
e s t á complet-imente autorizado, hace present í- Ctttti 
impuesto del anuncio y pliego de condiciones for
mado con fecha «le para suministrar en 
el upostrtilero de F i l ip i i i / i s el carlion de piedra 
del Principado de Gales, que en el mismo se 
necesite di i ranle tres a ñ o s , se obl iga y compro
mete á cumpl i r este servicio con estricta sujeccion 
á dichas condiciones del ivferido pliego y á las 
de generalidad que en él no se esceptii 'U apro
badas por Real orden de 27 de A b r i l de 18(52 
y a l precio que como t ipo admisible »e establece 
en la nota «d jnn ta , n ínm io 1, ó con la n-baja 
de 10, 20 ó mas c é n t i m o s en el precio se
ñ a l a d o á U tonelada e s p a ñ o l a . 

Fecha y firma del proponeute. 

N O T A N U M E R O 1. 
Nota de los valores que se l i jan como admi

sibles á la tonelada e s p a ñ o l a de c a r b ó n de pie
d ra suministrado en cada uno de los depós i to s 
que se establecen e,, esta contrata. 

Tonelada e s p a ñ o U 15 pesos Inertes. 
M a d r i d CU de Jun io de Í:86& — Concluí Hay 

dos r ú b r i c a s . — l i s copia. Moñtojó.—Es copia 

R E A L SOC1KUAD E C O N O M I C A Ü E A M I C O S 

ILiiiiendu H c u r d u d o la Corpora> ion en Junta geie ral 
ielebia<lit t i "27 del cnrrieaie, 1» ¡«djudiciicion de liiie< 
de cincuenta pesos par» siileitiiii/.:.r los días de S. M . 
U Keimi (q. U . g.) con destino «I s o c o r r o de los ar
tista', Ubradote- y H i t e » : i i i ( i - <|ue liabieren tenido que* 
foianio en el leiiemoio del 3 ile. Junio úlliaio, ú p u r a 
«liviu de | s viudas 6 liuerfinos de jos IIIÍMIKIS, y preuiiu 
á la virlud de los que se liubicsen di-tni^uido tniitu 
por fidelidad de ios intereses de s>..s amos ó prineipiifes 
como poi riesgos en obsequio de ln desgraci.i; los que 
•e encuentren en dichos casos presenlnián sus iii-tan-
CÍBS desde el din de la fechn Imst.» el 10 del p i o x i n i o 
í íovieinbre, en la C»KIÍ «leí !5r. Vice-Director «Ir la So
ciedad y Presidente de la comisión Mdmrbrud>i al electo 
D . Manuel Peralta, calle de Ma^Mllanes núni. "2.i: ad
virtiendo «pie dichas documentos deberán ser informados 
por los Curas Párroco^ y gobeinadoicillos d e s ú s res
pectivos ptiet'los ó por los gefes de aquellos ipie per
tenezcan á alguna dependencia otirial. Manila 2"S de 
O ' I ' b r e de I 8fi.}.==E' Spprptwrio. f 'árlouPuvia. . i 

iiomasdancia general del cuerpo de Urabineroi 
1>B r . n t l . HACIKNUÁ. 

Autorizada puro contrutur b>j<) el tipo de setenta y 

— 4 — 

siete pe»os, en progresión descendente la repara, ion de la 
cus* cuartel para los individuo- de dicho cuerp* 4tf-
linadiM en la cabecer-i de BUIHCIOI, su h-ice sab-r por 
medio de est* unuucio para que los <|ue quieran en
cargarse de su ejecución eomp ire/.can en esta Coman
dancia general, sita en la Kenl Maotrazn de Artillería 
ó en la rulmlterna de dii'ha prOVÜlcU de BUIÍICHII, á 
las <|oce del din 30 de Noviembre próximo, que se veri
ficará el concierto y le será adjudicado al que hiciere 
las pio;>osiciones dvorablct á la ILeienda. 

Manila 30 de Octubre |de ldG;j.—fosé D. .'ora. 2 

ADMINI .STKACION G E N K R A L . DE CORREOS 
D E F I L I M N A S . 

Por |a (iolela >'e S. M . .4a//«os<í, q«e saldrá el sá
bado 7 del «órnenle con destiiio a Hongkong, re-
milirá esta AdmilllStrilcIoa IH corresponJenci-i para 
Eurui»», via del Utñio ile Sue/, y «us escalas. E:i su 
virtud l.i r r j* del frampieo y el buzoií de esta ofi
cina se bailarán abiertos Ir^ta las cuatro en punto de 
la liir.le d t | espius.ido d i i . 

Las ctirtaa de|iosit<idas en l>>s bu/.wwes del Vivac y 
Su, Cruz se reenjerán á las tres, y hasta la misma hora 
se ndmitiráii as enrtus cerüjicodas. 

L t rectificación de peso pnra las de España solo se 
hará hasta las tres de la tarde por i a reja de los cer
tificados. 

Lo que se anuncia al público para !a generul inleli-
genci'i : 

Mniiihi 8 de Noviembre de 18t>3.—El Adrninislrador 
üeinra ' lluzuñus. 4 

El miércoles 4 del comente, ««Idrá (««ra Shanghae 
la barca española Kncuraacioii, según afisu recil>iJu 
de la Capitania del Puerto. 

Manila 2 de Noviembre de 1603 = / / « c a ñ a s , 

E l viernes 6 del corriente, s i l d r i para Nirnpo con 
es. »|a en Cebú, el bergantin h>iniburguez Cari Kitter, 
y para lus 8 de la inafuna del esprHsado dia, pide 
vi-ita de salida, el bergantín español Tiempo, con «Ies-
tino á K r.'.n ; según avisos recibidos de la Capittnís 
del Pneito. 

Manila 3 de Noviembre de 18f i3 .= i / i i c«ña í . 3 

Secretaria de la Juta do Realei Alaaiedai. 

Por decreto d t l Excmo. Sr. Intendente general, se 
¡.visa al público que el di> '20 del nctuui, á las do.'e 
de su niiñana ante |u esprt-sadi Junta que se r e M n i r á 

en lus Entrados d'i U lu i«n>enci i general, »e sacará 
á subasta la contrata de suministro de cajones fiaes 
para las f.bricas de puros <le Binondo, F. mcesa y 
C»vit ' , par. el embise de tabaco elaborado de ma
nís superiores bajo el tipo en progreviou d#i>¿eiid«|ite 
de veinte céntimos de peso por c«da cajoncito indis-
lintaiiii-nte de diferentes cabida* y fon snjrccio.i al 
pü .gM de condiciones incerto en U Gaceta n ú m e r o 

ciento cuarenU y nueve correspondiente al Domingo 
2 de Asíoslo del presente «ño cuyo original deg le esta 
fecha está de manifiesto en la Escribanía situada en 
IH cade de San Jacinto núni. 53. Los que ^uMen pres
tar este servicio presentaran sus proposiciones en plie
gos cerrados en 'papel del sello tercero, en el «IM, h..ra 
y lugar arriba designados marcando-e la cantidad en 
letra y en guarismo sin cuyos requisitos no Serán ad-
iDÍsíbles. 

Manila 3 de Noviembre de 1863 — F . Rogent. 3 

Dun Juan .Muñiz Alvares, A'ca de mnyor por S. M. . 
(tq. L) y.) de esta provincia de Tayubus, y Juez de pri- I 
mera instancia d-, la misma. 
Por el presente cito, llamo y emplazo por primero, 

s gundo, tercer y úitiino edicto y prepon a los ausentes 
Diom«io Caranso, yecino de Rnsari", hijo de Berna1, y 
Luciano, del de S.Juan de 13 .tanga*, de estitura u.la, 
color ne¿ro, y marcado de virue.Us, cuyas demás «¿ir-
cunstunci-.s personales se ignoran, cuntía quienes pro
cedo crirnin.límente en U cusa i|ue ii:stru)o por robo 
y heridas, para que dentro d. I término de lieinta días 
siguientes, que corren y se cuentoi desde hoy di« de 
la fecha, comparezcan per.-oniilrnente á este Juzi^do 6 
en la cárcel pública de esta cabecera, donde se les d i r á 
copia de la que contra el os rrff^iltá', a defenderse de 
los cargos que se les hacen; y si asi lo hicieien les 
oiré y g«ard«ré justicia ri i lo «pie la tuvieren, y no lu 
ciéndolo sustnniiaré y determinaré dicha causa eii su 
ausencia y rebel lia, sin mas citarles ni eiiip:azaries h.iata 
la sentencia definitiva inclusive, enlendié idose los autos' 
y demás diligencias con los esinulos de este Juzga«lo 
y les partirán los perjuicios á «pie haya lugar. 

Dad™ en I * cusa real de Tayabas á veinticuatro de 
Octubre de mil ochocientos sesenta y -tres.=./««/» Miotix 
Alvarez. — Vor mandado del Sr. Juez., Leandro Zuroyoza 
Elias Querubín. 2 

Sta. Cruz, de veinte años de edad, de oficio can 
y ha Mdo alguacil de vara de nicho arrabal, «Ĵ  ^ 
tura regular, cuerpo robusto, color moreno, Cít^ 
donda, sin barba; poa que en el término de treinta J 1 
contad«is des le la fecha de este edi. to. Se preM,llt * 

Mcaldia « a y o r ó tn las Cárceles de ssti, 1 est 
vin.ia á contestar en los « a r r o s q u e «ontra ell0. 
saltan en la eau-a m'rm. lytiy, q i t instruyo sobi 

' juiti ridas, si asi lo hi ierén les oiré y administraré 
y de lo.ontrario Busnncíáré dfctia eausa mgugi 
cia» y rebeldías hasta U difiTiitiva, ent. ndién ose lat 
riores diligencias con ¡ni esrrados <le e-te JuzoT 
á quienes nombro en reprrsen'ación de los nrisn^ 
Dado en e ai rabal ne (¿niapo a diez y siete -le (j. 
bre de mil ocho lentos «es-uta y t res.=Zi(¿« / J ¡ , 
Por mandudo de S. £ÚA.=Manuel H . VeryuTa . 
cojiia, Vergara. 

Distrito de Antiqne. 

Noved des desde el dia l " de Setiembre al l O ^ e ^ J 
Salud / iui <e•. _ 8 i g U d i viruelas ^ .u rb lu . dr Raí 

CfuUki ar v i r «iiatrito. 
C u t t í h a s . ^ l . i í rt>-\ |'«'av roBtinua regui.r l.ab endo e.'ii | , 

todo el .li-irii„ t \ ^ i M n i s n l i 
Ol'TUl . . .H .n V.K'ltn I"* |iuli>tas ú «cuparre eu la 

púuiio-a, e -prc i . ln i rnte t n l a . AfUlllitr*: tn f a n d a n i n U < 
banal «n ana M n U a •'•Iiicun<<>> !.•« mbiq u-a iiit«r|ufw! tu 
en fl «llnoUl d<. igua". cla«' al q a « - e le rftáii levnmaiidti U , 
M Ciuiiljaii n i «I p.ieuip.illu «t» niamptiauV» <>« Manquibo 
h lia >a t e t n i i . i a i l o : e a ^•ruari en rl pueute d e liibaruuai,; tu l ' i 
gon n i el de l l . a j . i que lirnr f>)m-«'l<> U Mil ld drl l a b l e t o j l a ) 
parle .le I» eubitrtu en fk IVdro en la casa tribanal é , 
S.bal.nii, S . Rfmiihi y Kir.ñ. en tua l e - p e c r i v - . a Ir.bunalr>: , | 
cabrrrra <•'• l o - fntúfrk Se iQnimnfeW^liaii )• MálaDtfii|{ cuya «i 
oora ae halla tcrininado: en Amiqu^ ru la c-sa parru(|ijial; aa 
en »1 Iribunal y dwmaiitie ile lb . i i» , .v en Ariiniy ea catrtlcn 
S . Joaquín, qu^ í e \v.t dado pri mipiu a la COI S r.iculuii ||8 
de tuateníniienlo Ue p.ien«4 Naaauic. 

Precios corrientes. 
Palay de S . .1 ,.e, b ü o é n t . c . v a n . 

Movimiento marítimo d'l pmrlo de S. José. 

S-ll .mbre. B U Q U h K N T U A Ü O . 

D:a 4 Ue l luro, g-'.rt* P i r e edrro, (•..¡i .loa cajo nra de real 
B U Q U K S S A L I D O S . 

1.1. :l Para M a a l U , beriraiitin-^ulFla U a i e i l o n í ' , con r:¿ CMI 
lie | .« i , i v. 

M . " Paró lloil», gole'a A" . ! / « « « < • ' , r.m\ a2Íicar. 
S . n J n . é de B.ienaviaia a 10 de ícr ir .n! r« de I U U 3 El RiM 

nadar interiu.', L u i s s a n t m . 

PROVINCIA D E ILOCOS NORTIL. 

Novedades desde el dia 19 hasta la fechu. 
S-'/MI/ p U b l i m . - t . n . . . .velud. 
( «rrcA i>.—C.inti'.ua al at'..r.> del tab.ca y folinaelóii de loa t«iiil| 

y traap.uni. il« diol... ar l ícul ' : la. • i tn . t i a» de |alay M 
bue i aspic o. 

OAra» ^, ¿ ' , > » . - - - P n L i ^ n r u loa nabaj. . . lie la coipp.ifieinn * 
e min a de .o :oa lo» pueblca; c-l de P . -aj «u la prepara. ii.o * 
rerialea para U f í e o n a l n i e e i o B del puei.t« liua.li'lo en la c .rr la ' 
ñera!: el de Bita." > ia cabecara, en la fab ncaClua de ladiM* 
para la eiiiiatrn.-fii.n .le ni> iril .ui .aU'. 

Precios corrientes en los puntos que se esprtist 
A'rról e . .rriniu de Lnoaif .Ir e l . c .üecrra, í pa. 3ú e.-i i ... 

i . i . de Panay y ' 'arr ima- , 8 pa SU c í n r . Id. 
La' i- t 'lt Octulire .le iKÜ'. — J u a n M . dr Ji¡}j«s. 

iMoviuda de .\ueva Vizca}u. 

yovedades desde el dia 19 dfl actual al de ¡ap 
Salad IIHÍIira. — ta buena. 
U o r n i ¡ l u b i i r u i . - Ka a cabecera ac h . . «er iniuado la eolia.* 

de un eapnc oa«. ratilariu . . a r . k l M l f f y a . 
K l .le nadaba., haW c ncliii.lo ana p lixaa el IrabajudeaU cía 

banal que I l e . l .»tru«B'.« en el Ulmno vapulo 
Loa áa Baai l i . i iX n i U recomp i i.ri'n del camatiu de oajiM 

m rcianua y en e. tone .le uiedira p-ra la rr | .OMOi .-u d e e a f ' 
deatrata.lu por la avenida. I.oa reataulca i>> reparar loa dn" 
Sufrido». 

Precios corrientes. 
Arr . iz, d.x'e SealM y nird.o el ca tan; el j.a a , en au milaU 
Uayomboii^ X i de Oo;ubre .le IHSJ—AI.ÍUHÍJ Ltin.iza 

E'iovíiicia de Zaiiibales-

lo. puebl 

Nove lades desde el dia 18 del a dual al de la Jtd* 
Salad ireMlca.arain ii.oedail-
Olii fs p u O l i f a n . — e ocup.n la» pulíala» de lodo-

provincia eu 1« reciuipaaici »ii de piNMtrl y caUad 

Precios corrientes. 
Arroi .le Ib , 8 pea.» üií cent. c . « a i . ; p>lay 

i d . , a.toa de Ba. . i . m, pe .» í ¿ cé_ t . Cara..; i d . 
pcsOvOctni : ¡A.; •iliaeao de i l . . "¡i Ceui pico. 

loa - I de •>• a - . , de - t J u l i Cut ie l ianos . 

de id. 
de r«ra,"r 

Por el piesento <iio. Hamo y emplazo .á los ausen
tes Ambrosio «le la Cruz, in lio, soltero, natutul y ve
cino del arrabal de Sita. Cruz, de veintitrés años d-
edad, oe oficio escultor, cn-rpo ¡egular, color moreno 
con giano» en e rostió, -iu barba, y Fe.ix de la Cruz 
indio, su tero, natural y vecino del mismo arrabal de i 

l 'roviiicia de llocos Sur. 

Novedades desde t i día 19 del actual al de ¡a f1*, 
aa lud ;>ii¿i.'rn.—!iin novedad. 1̂ 
Cosethu* Siguen los cua.aber.ia i n *' primer tra .p SU 

aemilleroa del l .bac ' , el bcuefleid da carÍB- ' -u lcr y prepnrai d" ^ 
ra* para la ai labra del alf.idii.*, añil > deuiáa gran.«a ê t 

Ohrui p á b l u i t s . — L " t poilatia osupadua rli la ¡eparaciu" 
zadaa de la carnteia principal r Iritarlor de loa puebloa. 

Precios corriente * de /o¡ arlícu'o» que se tsPr j 
Arroa de Vtgan, !¿ pa. B. 8,* . é n i . cavan; pal-y de 

nw n; añil de iil.. 00 pa. qiiiuia ; arroz d- Caaayan, - P* 
van; id. d- (tenia, « p.. 7¿ c é u i . id.; paiaj de ia . , «> P»- ' 
uyo..; arroz le S l a . María, 8 pa. I ! , ceni.cavan; palay"* j 
Uó cent, uyon, arroz de Santiago, S pa, &'J Cent, catan; > 
i ^ . , 10 i a. & i céni uyon. 

Vigan í i ) de OcUbrc de l&.iS — L a i t Cur t ry . 
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